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HISTOIRE

PREMIER SUJET HISTOIRE : Dissertation

Sujet : Les obstacles a I'action de I’'U.A. dans la résolution des conflits en Afrique.
INTRODUCTION
Le candidat explicitera le sujet par :

e La présentation de 'UA comme la version améliorée de 'OUA

e |l fera allusion aux conflits armés et non armés

e llindiquera la naissance de I'UA dans un contexte de crise.

e |l dégagera une problématique autour des entraves a I'efficacité de I’'UA dans le reglement des
conflits en Afrique

Proposition de plan :

e Les obstacles internes a I'action de I’'UA dans la résolution des conflits en Afrique.
e Les insuffisances externes a I'action de I'UA dans la résolution des conflits en Afrique.

DEVELOPPEMENT
1% partie : les insuffisances internes a I'action de I’'UA dans la résolution des conflits en Afrique
Le candidat mettra I'accent sur les éléments suivant :

- Les insuffisances institutionnelles
e Le dysfonctionnement entre les organes
e L’inefficacité du conseil de paix et de sécurité, organe de gestion des conflits en Afrique
e Une administration lourde retardant I'exécution des décisions
e L’absence d’'une armée permanente et bien équipée
- Les autres insuffisances internes
o De réelles divergences entre les Etats membres de I'UA
e |’attachement a la souveraineté des Etats
e Les faiblesses financieres
e |’absence de culture démocratique

Hormis les insuffisances internes le candidat annoncera qu’il existe des ingérences extérieures.
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2°™ partie : Les obstacles externes a I’action de 'UA dans la résolution des conflits en Afrique

- Le candidat montrera le jeu trouble des ex-puissances coloniales :
e Le soutien apporté aux régimes en Afrique ou aux rébellions
e La mainmise sur les négociations et accords de paix
e Le parrainage des Etats Africains au conseil de sécurité de 'ONU dans |I’élaboration des
résolutions
- Le candidat montrera le réle des groupes de pressions :
e Les grandes firmes internationales (TOTAL, AREVA ...)
e Ladéfense des intéréts des occidentaux
e La convoitise des ressources africaines

CONCLUSION

e Le candidat fera le bilan par les obstacles internes et extérieurs dans la résolution des conflits
e || fera une ouverture par la prise en main du destin de I’Afrique par les Africains eux-mémes.

DEUXIEME SUJET HISTOIRE : Commentaire de document

Question 1 : Le candidat dégagera une idée générale autour du rdle/action du leader du RDA dans la
décolonisation de I’Afrique noire francaise/Céte d’lvoire.

Question 2 : Le candida dégagera de ce passage |'idée de la répression contre le PDCI-RDA. Il situera
cette répression dans son contexte historique de la guerre froide et de I'apparentement du PDCI-RDA
d’avec le parti communiste Francais (PCF) ainsi que de la ferveur populaire autour du PDCI et de son
leader.

Il évoquera l'arrivé du Gouverneur Maurent PECHOUX en 1948, en mission pour briser I'élan de
mobilisation du PDCI-RDA.

Il éclairera cette répression par les événements de Janvier 1950 avec les exemples de Bouaflé (tuerie
de manifestants, assassinat du sénateur PDCI Victor Biaka BODA) et de Dimbokro (13 morts...)

Question 3 : Le candidat donnera son opinion sur I'influence de Félix Houphouét Boigny sur la mise en
place de la loi-cadre a I'origine de la balkanisation de I'Afrique.

Il notera que Félix Houphouét Boigny est Ministre délégué au Conseil de Guy MOLLET, député a
|'assemblée Francaise et leader nationaliste co-auteur du projet de la loi-cadre le 23 juin 1956, loi qui
a abouti a I'autonomie interne des colonies avec la mise en place des Assemblées territoriales qui est
contraire au gouvernement fédérale de I’AOF.

Il nuancera cependant son avis en évoquant la pression sur la France par ces évenements : défaite de
Dien Bien Phu (Mai 1954) et début de la guerre d’Algérie (Novembre 1954)

Elle voulait malgré toit conserver son empire colonial.
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GEOGRAPHIE

PREMIER SUJET GEOGRAPHIE : Dissertation

Le milieu naturel et le développement économique du Japon
INTRODUCTION

Le candidat localisera I'archipel du Japon en Asie du sud-est/extréme-orient. Il le présentera comme
une grande puissance économique mondiale. Il soulignera que ce pays a bati son développement sur
plusieurs facteurs.

Il s’'interrogera sur le réle du milieu naturel dans le progrés économique du Japon.
Plusieurs plans sont possibles. La commission propose le plan suivant :

I Le milieu naturel, facteur de progrés économique
Il. Le milieu naturel, frein au développement

DEVELOPPEMENT
l. PREMIERE PARTIE : LE MILIEU NATUREL, FACTEUR DE PROGRES ECONOMIQUE
Le candidat mettra I'accent sur les éléments suivants :

- Une longue cOte maritime de plus de 33 000 km

- La mer, un atout principal, source de développement

e De la péche, 3%™ puissance halieutique

e Portuaire et du commerce international

e Industriel, exemple : la construction navale

e Du tourisme balnéaire

Le réseau hydrographique dense : construction de barrages hydroélectriques

Les ressources forestiéres importantes : développement des industries de bois (papeterie, ...)
Une variété climatique qui offre une diversité de la production agricole

Des terres alluviales favorables au développement de la production agricole (riziculture...)

NN N NN

Energie géothermique produite a partir des volcans.

I, DEUXIEME PARTIE : LE MILIEU NATUREL, UN APPOT LIMITE AU DEVELOPPEMENT
Le candidat relévera les limites suivantes :

- Insuffisance des terres cultivables
e 80% du territoire constitué de montagnes
e Insuffisance des matieres premiéres agricoles
e Insuffisance de la production animale

15_BAC_HISTGEO_ACD_Cl_corrige 3/4
Corrigé National


http://www.lesavoir.net/

www.leSavoir.net

- Un territoire extrémement morcelé et exigu

- Une récurrence des catastrophes naturelles : mouvements sismiques (volcan, tsunami, ...),
Typhons, ... entrainant la dégradation des infrastructures, Ex : 11 mars 2011.

- Endommagement de la centrale nucléaire Fukushima...)

- Pauvreté du sous-sol (ressources miniéres et énergétiques)

CONCLUSION

Le candidat fera un bila autour de la faiblesse du milieu naturel dans le développement économique
du Japon. Il soulignera que la puissance économique du japon provient essentiellement des atouts
politiques et humains.

DEUXIEME SUJET GEOGRAPHIE : COMMENTAIRE DE DOCUMENT

Question 1 : Le candidat dégagera l'idée générale autour de la nécessité de la transformation
industrielle des matiéres premiéeres agricoles ivoiriennes

Question 2 : Le candidat évoquera le probleme de la faiblesse de la transformation industrielle des
matiéres premiéeres agricoles. Il expliquera cela par :

- Le manque de volonté politique (faible budget de la recherche, politique industrielle
inadaptée,...)

Difficulté d’acces et cherté du crédit,

Le manque de capitaux,

La main mise des multi nationales sur des secteurs industriels

Le manque d’expertise industrielle

L’absence de culture industrielle

La concurrence déloyale

NN N N N N AN

L’absence de relation entre les universités, les centres de recherche et les entreprises...

QUESTION 3 : Le candidat proposera les solutions suivantes :

- La promotion de la transformation des matiéres premiéres agricole et miniére face a la
transformation industrielle.

N2

Le développement des autres secteurs d’activités (mines, tourisme, énergie, ...) pour réduire
la dépendance de la Cote d’lvoire de I'agriculture de rente (café, cacao, coton ...)

La préservation de I'environnement pour lutter contre la dégradation de I’environnement

La promotion des investissements pour la création d’infrastructures socio-économiques.

La modernisation de I'agriculture qui demeure encore traditionnelle et dévoreuse d’espace.

NN N2

La formation et le perfectionnement des ressources humaines pour répondre aux besoins du
marché.
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